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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRTA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇAO DO

INSTITTJTo DE pIEVIDÊNCIA Dos sBnvIDottBS púut tcos Do MUNICÍPIO DE

TEOFILO OTONI-MG - N'0()5/2020

Aos vinte e dois dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte, às

14h00min (quatorze horas), na sala de reuniões da sede do SISPREV-TO,

aconteceu a quinta reunião ordinária com os membros eleitos e indicados

do Conselho de Administração do Instituto de Previdência dos Servidores
Públicos do Município de Teófilo Otoni- SISPREV-TO. Em razáo da
pandemia COVID-19, a presente reunião foí executada de forma
semipresencial, e presencial a fím de resguardar a integridade física,
presentes "fisicamente" oS membros do Conselho de Administração,'Representantes 

dos Servidores Ativos - 1o Titular - Terezinha de Jesus

Santos, Representantes dos Servidores Inativos - Titular e Presidente -
Marília de Fátima Mota Trigo. A Díretoria Executiva do SISPREV-TO

representada pelos servidorés do SISPREV-TO - o Assessor Jurídico

Weverson Gusmão Soares e Kledson Moreira da Silva - Diretor de
previdência e Atuária. Particípando "virtualmente" através do aplícativo
"Google Meet" os membros - Representantes dos Servidores Ativos - 2o

Titular e Vice presidente- Gilson Batista Júnior, Representante do Poder

Executivo - 1o Titular e Secretária - Sandra Ottoni Bamberg, a conselheira
Representante do Poder Executivo 20 Titular Ediétem Lourenço dos

Santos, Representante do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais-
SINDISETO - José Antônio Esteves Guedes, Representante do Legislativo -

Marilda Guida. Presentes também os convidados Hugo Figueiredo Rievers

e Aline Cláudia Camilo Duarte, membros do Comitê de Investimento. A

reunião foi iniciada com a leitura da ata 004/2020, a qual foi aprovada e

assinada pelos conselheiros, dando encaminhamento para a publicação.

Em seguida passou-se aos assuntos da pauta 1) Apresentação pelos

Membros do Comitê de Investimento O Sr. Hugo iniciou sua

argumentação explicando que crises fazem parte do Sistema Capitalista,
ou seja, são recorrentes, mas todas deixam um aprendizadO para OS

Goverhos e agentes de mercado, e as alocações no segmento de renda

varÍável ainda são a única alternativa para rentabilização da carteira e
cuhrprimento da meta atuarial, seja no curto ou longo prazos, levando
ainda em consideraÇão os níveis de juros da economia brasileira e

duzindo c ica re tabilidade do seg ento de renda
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fixa, o que direcionou uma parcela considerável dos investidores para o
segmenio de renda variável na busca por maiores prêmios. Portanto, o
comportamento do comitê de investimentos, principalmente noS

momentos de stress no mercado, é cauteloso e busca aproveitar as

possíveis oportunídades de entrada na renda variável e renda fixa,
determinante na construção, manutenção, preservação e valorízação do
patrimônio investido do SISPREV-TO com foco no longo prazo. Na

sequência destacou a importância da atuação coordenada e harmônica de

vários Bancos Centrais mundiais, reduzindo a taxa de juros e o

afrouxamento da política fiscal dos Estados Nacionais, para estimular a

retomada econômica ou pelo menos amenizar os impactos negativos da

crise desencadeada com a disseminação e contágio no corona vírus, que

impactou drasticamente não só a demanda, mas também a oferta na

economia, devido à necessidade de isolamento social e a impossibilidade
em alguns setores de seguir com as atividades de produção. O destaque
de gaitos públicos foram os EUA com aproximadamente 1 trilhão de

dólales já anunciados e a Zona do Euro com 750 bilhões de euros,
enquanto o governo Brasileiro já anunciou 800 bilhões de reais para

estimular a economia. Sobre o cenário político brasileiro, o Sr. Hugo

destacou que se trata de um fator de risco típico do Brasil, e que pode ser

um fator de retardamento da retomada econômica, com sucessivas trocas

de comando nos ministéríos e atrito entre os poderes da república. No

cenário mundial ainda há um risco latente de uma segunda onda de

contaminação pelo corona vírus e uma depressão econômica em escala

mundial. Por fim, destacou que crises por mais índesejadas e incômodas
que sejam, trazem oportunidades consigo, enquantO uns choram, outros
vendem lenços, portanto, a visão do comitê de investimentos é que cedo

ou tarde a economia voltará à normalidade e, estar bem posicionado de

maneira antecipada é crucial e determinante para obter o sucesso nos

investimentos, pois o mercado sempre antecipa a economia real. 2) Lista

do cadastramento dos servidores junto ao SISPREV - Kledson entregou a

presÍdente Marília uma relação contendo os nomes dos servidores que

participaram, bem como aqueles que não cumpriram a obrigação, sendo o

mesmo documento que havia sido apresentado anteriormente na última
reunião ordinária. Também informou que o censo encontra-se suspenso

em razão da Pandemia (Covid-2019). No que tange a situação do Sr. Jose

dos passos Santos Silva, a Diretoria Executiva irá verificar se há alguma
to dos aposentados do SISPREV - O
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Diretor de previdência e Atuária informou que o Instituto efetua o

pagamento em duas instituições bancárias (Banco do Brasil S.A e Caixa

Êcõnômica Federal) no primeiro (1o) dia útit de cada mês, Em tempos

remotos, efetuava-Se o pagamento no último dia de cada mês, porém

optou-se pela nova forma, data de pagamento há algum tempo. Assim, a

questão do horário em que o valor é creditado na conta bancária de cada

servidor aposentado é um procedimento interno do banco. 4)

Levantamento de férias prêmio e ajuda de custo universitária pagas aos

servidores lotados/cedidos ao SISPREV - O Diretor de Previdência e

Atuária informou que no ano de 2016 foram pagos três (03) meses de

férias prêmio para 02 servidores (Edna Figueira Sena e Ketlyn Souza

Batista), o qual foi submetido a análise e devidamente aprovado pelo

Conselho de Administração vigente à época. No que tange a ajuda de

custo universitária,03 sérvidoies auferiram o benefício (Kledson - o qual

já concluiu o curso universitário; Irene - a qual tambem iá concluiu o
turso universitário e Péricles de Oliveira Barbosa - o qual se encontra

cursando). Nesse sentido, o conselheiro José Antônio questionou o motivo

da variação do valor pago ao servidor Péricles. Consequentemente
requereu que os servidores supracitados apresentem documentos que

demonstrem - aqueles que já concluíram (Kledson e Irene) - a data de

conclusão, término do curso. Para aquele que ainda encontra-se cursando

a universidade deverá demonstrar o valor real pago mensalmente. Não

obstante, a documentação apresentada nesta reunião pertinente férias
prêmio e ajuda de custo universitária será entregue a Secretária Sandra a

iim que sóia arquivada junto a presente ata. 05) Análise da folha de

pagamento do SfSpnfV - Os conselheiros presentes fisicamente na sede

do Instituto perceberam que a folha permanece inalterada. A gratificação

dos servidores Lauro e Ruthneia encontra-se suspensa desde o mês de

Àbril, pois não estão sendo executados procedimentos licitatórios. Porém,

quanto à servidora Solange, esta permanece na folha de pagamentos

efetuados pelo SISPREV. Diante dessa situação inusitada, haja vista que

este conselho já havia deliberado em reunião extraordinária do dia

L2/OS/ZOZO pelô retorno dessa servidora ao ente municipal ou que sua

permanência no SISPREV ficava condicionada a alteração na- forma como

ocorreu a cessão, ou seja, esta passaria a Ser Sem ônus para o
cessionário, devendo a remuneração da servidora ser paga pelo Município,
questiona-se a razão do descump-rimento da deliberação. Nesse diapasão,

Aspessor jurídico, Dr. Weverson Gusmão explicou que a Diretoria
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Executiva elaborou um ofício (04/2020) endereçado ao presente

conselho, effi resposta a Reunião Extraordinária (ata 002/2020), o qual

fundamenta-se em parecer técnico-jurídico da empresa Brasilis

Consultoria. Nesse diapasão, a Presidente Marília efetuou a leitura do

ofício e solicitou o encaminhamento de cópia para todos os conselheiros.
Diante da exposição dos fatos constantes no documento sob análise, o

qual refuta todas-as deliberações deste conselho na reunião mencionada,
com exceção da correção Oas datas de nomeação e exoneração- das

Diretoras Presidentes, o conselheiro losé Antonio afirmou que a única

alternativa restante é a esfera judicial, uma vez que todas as tentativas
deste conselho em manter o inêtituto na esteira das normas e princípios
que regem a administração pública restaram infrutíferas. O conselheiro

Gilson, por sua vez, sugeiiu que, em virtude do ofício ter sido aprese.ntado

tão somente no curso áa reunião, não haveria tempo hábil para análise e

adoção das medidas cabíveis, consequentemente faz-se necessário,
posteriormente, minucioso exame do documento em epígrafe, para tanto
poderia ser agendada uma reunião extraordinária em face da urgência e

importância dé corrigir quaisquer irregularidades. 6) Pagamento do letom
O Assessor lurídico,' Dr. Weverson juntamente com o Diretor de

previdência e Atuária Kledson explicaram que foram emitidos dois

pareceres (um por parte do jurídico e outro pelo controle interno) acerca

do questionamento do motivo de não ter sido efetuado o pagamento de

Jeton referente a reunião extraordinária ocorrida no dia L2/05/2020 (ata

OO2/2020), os quais foram unânimes em negar o pagamento aos

conselheiios, pois este ocorre somente mediante a apresentação da ata no

limite de duas (02) reuniões mensais. Os conselheiros discordaram do

posicionamento 
'apresentado, pois, consoante explicitado na última

reunião ordinária, ioram realizadas as seguintes reuniões - uma ordinária
(dia O+/O512O2O); uma extraordinária (12/05/2020) e outra reunião

ordinária (26105/2020), em razão da Pandemia Covid 19, bem como em

cumprimento a exigência legal do Poder Executivo Municipal, o qual emitiu

decretos vedando- eventos, reuniões a fim evitar aglomerações e o

conseqüente contágio, ou seja, restou prejudicada a realização- das

reuniões mensais nõr m"res dó Março e Abril, ocorrendo todas no mês de

Maio. 07) processo de eleição dos conselheiros para o mandato que se

iniciará em 2O2t - O assessor jurídico, Dr. Weverson abordou o tema

explicando que a lei municipal de iniciativa do vereador Assis, a qual

spõq sobre a organização do Instituto, encontra-se suspensa em razaoW*
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de decisão judicial proferida pelo TJMG. Por consequência , para o pleito
que ocorreiá no curso do corrente ano será observada a legislação
municipal (lei 6377) e a federal (lei 97t7/2018). Contudo, ainda será feita
análise do modo de execução das eleições em razão da Pandemia Covid-
19. Também mencionou que a Diretora Presídente já foi informada sobre
o tema. Nesse contexto, os conselheíros solicitaram que seja apresentada
documentação e minuta do edital das eleições na próxima reunião deste
conselho. 08) Mudança de sede do SISPREV - Dr. Weverson ínformou que

o tema será objeto de pauta no projeto de certificação do Pró-Gestão.
Ressaltou que em razãto da Pandemía (Covid-19) não foi possível a

reunÍão da Diretoria Executiva com o Prefeito para tratar do tema. Nesse

contexto, a conselheira Terezinha, sempre atenta e sábia em suas falas,
externou a indignação de todos os conselheiros em face da burocracia e

morosidade na discussão e adoção das medidas cabíveis em um assunto
de tamanha relevância, o qual tem por objetÍvo proporcionar bem-estar
aos servidores, em especial dos aposentados; reduzir oS gastos do
Instituto e, por conseguinte assegurar-lhe perenidade. 09) Aumento da

alíquota de contribuição por parte do servidor - O assessor jurídico, Dr.

Weverson informou que já foi elaborada a minuta do projeto de lei e

protocolada junto ao Poder Legislativo. Assim, a respectiva lei deve ser
promulgada até 'o dia 3L/07/2020 em cumprimento a determinação do
Ministério da Previdência. No que tange a incidência, aplicabilidade da

alíquota, talvez este Mínistério prorrogue o prazo, porém ainda não houve
uma decisão final. Os conselheiros externaram a indignação em razão da
Diretoria Executiva não ter cumprido a solicitação/orientação do conselho
no sentido de realizar previamente reunião com o Poder Executivo, tendo
como convidados representante Sindicato (SINDISETO), do poder
Legislativo, para o para debater o tema, bem como terem sido realizados
encontros, debates com os servidores públicos municipais, haja vista que

a majoração da alíquota os afeta diretamente. 10) COMPREV - O Diretor
de Atuária informou que foram auferidos os seguintes valores ( R$

64.555,00 Maio; R$ 4.759,80 13o; R$ t798,57 Pró-Rata
Totalizando, assim, o valor de R$ 71.113,08). No que tange ao mês de
Junho, este somente poderá ser objeto de análise no mês de Julho, onde
será disponibilizado o relatório. 11) Adiantamento de Pequenas Despesas
- O Diretor de Atuária, Kledson, informou que considera-se pequenas

despesas assuntos que precisam ser resolvidas rapidamente cuja valor

4ão spja superior a R$ 937,00, o qual foi fixado pela portaria t3/2OL7.
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Nesse sentido, o conselheiro José Antônio questionou a razão de esse

valor variar a cada mês conforme as publicações no sítio eletrônico do

SISpREV. Bem como, a ausência das publicações neste dos balancetes
referentes ao ano de 2017. Diante dos questionamentos, Kledson

informou que irá veríficar se houve alteração quanto ao limite do valor
que pode ser considerado pequena despesa. Porém, quanto aos

balancetes, a responsável e com capacidade para prestar resposta
adequada é a servidora Ketlin . t2) Ausência da Diretora Presidente - Dr.

Weverson informou que a lei possibilita que esta participe ou designe
representante para as reuniões deste conselho. Assim, na presente data,
o Díretor Kledson Moreira da Silva consiste em seu legítimo representante.
por fim, foram aprovados os requerimentos (11) de adiantamento de 13o.

Os conselheiros ficaram convocados para a próxima reunião, agendada
para o dia 28 de Julho de 2020 (terça-feira) às OBh:30min, em

cumprimento ao disposto no artigo 70 da Lei 6.377/20t2. Nada mais

havendo a tratar, a reunião foi encerrada às l7h: 30min, onde foram
registrados os assuntos discutidos em ata, que depois de lida e aprovada,

iá assinada pelos presentes. leófilo Otoni, 22 de Junho de 2020.
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